
令和６年度 第１回伊那市立図書館協議会 議事録  

 

日時 令和６年７月１１日（木）午前１０時００分から午前１１時００分まで 

場所 伊那図書館 １階視聴覚室 

出席者 

(敬称略) 

【委員】 

塚田琢磨、武井淳一、千賀義博、有賀恵子、春日由美子、伊藤安恵、 

松澤浩一、中山美代子 

【伊那市教育委員会関係者】 

福與教育長、三澤教育次長、矢澤生涯学習課長、埋橋伊那図書館長、 

丸山高遠町図書館長 

議事内容  

１ 開会 

２ 委員委嘱  委嘱書は机上に用意（任期期限により委員 8 名全員を委嘱） 

３ あいさつ  福與教育長 

４ 自己紹介 

５ 会長、副会長の選任  会長：千賀義博委員  副会長：塚田琢磨委員 

６ 協議事項 

(1) 図書館の概要及び令和５年度事業報告について 

事務局 資料 1 頁から 39 頁の概要と事業報告について、伊那図書館、高遠町

図書館それぞれの館長から報告、説明。 

会 長 質疑があればお願いしたい。 

委 員 図書館の活動報告を見ると、多くの人がイベントに集まっている。人

集めのためにどんな広報等をしているのか。 

事務局 広報については専門の担当者を決めている。SNS 等での広報を始め、

カウンターで常にイベントの宣伝も行っている。特に今年は夏休みのイ

ベント用に工作の試作品を人目に付くロビーに設置したところ、多くの

来館者が足を止めてくれたため、今後も同様に行っていきたい。 

委 員 子ども向けのイベントが多く素晴らしい。今後も引き続き行っていっ

てもらいたいが、子どもの読書離れ等が言われている中、利用者や貸出

し数は減少しているのか。 

事務局 コロナ禍による利用減が数年間続いたため、長期的な傾向としてとら

えてよいか難しいが、昨年度から利用者・貸出数は増加している。利用

者の年代については 40～50 代が最も多くなっているが、これは子育て

世代が多く来館しているためと思われる。今本を読んでくれている子供

世代が今後も読書に親しみ続けてくれるような取り組みを継続する必

要があると考えている。 

委 員  選書において、一般の方からのリクエストをどのように扱っているの

か。 

事務局 選書は 6 名の専門員によって定期的に行っている。リクエストの本

については、他館からの相互貸借によって取り寄せることを優先してい

るが、市立図書館の蔵書としてふさわしいと判断すれば購入もしてい

る。 

(2) 本年度の市立図書館事業計画について 



事務局  別紙資料 No,4「令和６年度伊那市立図書館主要事業」に基づいて、

伊那図書館、高遠町図書館それぞれの館長から説明。 

会 長 質疑があればお願いしたい。 

委 員  紙芝居作りなど、図書館のみでは実施が難しい内容もあるが、そのよ

うな場合に地域の団体などの連携はあるのか。 

事務局  団体とのつながりを作っているのは非常に大事だと考えている。紙芝

居作りにおいては高校に非常にお世話になった。また、地域の方からこ

のようなお話しを紙芝居にしてはどうかと声をかけていただけるよう

になり、そのような場合の聞き取り調査などに協力してもらっている。

その他学校司書さんや伊那図書館にお世話になることも多い。 

委 員  資料によると中高生の利用が少ないため、気軽に図書館を利用できる

雰囲気にしていただきたい。現在図書館では中高生が勉強できるような

環境はどのようになっているのか。 

事務局  ロビーのフリースペースや閲覧室内の席は一般・学生区別なく自由に

使っていただいている。学習のためのスペースとしては特に、会議室の

利用予約が無い時間帯を学習室として開放している。使える時間は図書

館の廊下で掲示している。テスト期間などでは多くの学生に利用してい

ただいている。 

委 員  YouTube での紙芝居公開は何作目まで行っているのか。 

事務局  現在は 2 作目まで公開しているが、学校司書の方から朗読を引き受

けていただけるとお話しをもらっている。 

委 員  有線放送での図書館からのお知らせや本の朗読をとても楽しみにし

ている。耳から入ってくる情報も大事だと思うので、今後も続けていっ

てもらいたい。 

事務局  有線放送については伊那図書館で収録を行っている。ただいま大変嬉

しいお話しをいただいたため、引き続き大事に行っていきたい。 

(3) その他 高遠町図書館閉館時間の変更検討について（事務局） 

事務局  全市的な行政改革の一環として、今年度高遠町図書館閉館時間の変更

を検討課題としている。現在高遠町図書館は 10 時～夜 8 時まで開館し

ており、市立図書館では最も長い開館時間であるが、最後の一時間の利

用者数は時間単位では最も少ない。閉館時間を伊那図書館と同じく夜 7

時に変更することを今年度の検討課題としたい。この件に関して委員の

方からご検討あれば伺いたい。 

委 員  夜 8 時までの開館しているのは、地区住民からの要望があったため

か。 

事務局  特別に要望があったわけではなく、合併前の旧高遠町時代の開館時間

をそのまま継続している。また、高遠町図書館は文化センターとの複合

施設のため、施設の開館時間はそれより遅い夜 9 時までとなっている。 

委 員  夜 8 時までの開館しているのは、地区住民からの要望があったため

か。 

７ その他 

８ 閉会 

 


